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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Greppin führte seine 4. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Montag, dem 

16.12.2019 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Greppin, Karl-Marx-Straße 4, Kegelbahn & Sportgaststätte 

Greppin von 18:13 Uhr bis 18:38 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Ortsbürgermeister/in 

 
Mirko Claus  

Mitglied 

 
Christa Blath  

Stephan Faßauer  

Klaus-Dieter Kohlmann  

Mathias Liesche  

Mike Müller  

Britta Reichelt  

Joachim Sabiniarz  

 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
Falko Wendt  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 16.12.2019, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 

aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 

 

  

   

4    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 

 
  

   

5    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

6    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister, Herr Claus, eröffnet um 18:13 Uhr die Sitzung 

und begrüßt alle Anwesenden. 

Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung zu dieser Sitzung fest. Herr 

Wendt ist für die heutige Sitzung entschuldigt. 8 Ortschaftsräte sind 

anwesend, die Beschlussfähigkeit ist damit gegeben. 

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Da die Niederschrift vom 25.11.2019 noch nicht vorliegt, wird der 

ursprüngliche TOP 3 von der Tagesordnung genommen und der 

Ortsbürgermeister lässt über die so geänderte Tagesordnung abstimmen. 

    

einstimmig mit Änderungen beschlossen 

 

Ja 8  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster 

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister 

  

 

 

 Haushalt 2020 

Ausführliche Informationen zum Haushalt 2020 erfolgen in der nächsten 

Ortschaftsratssitzung. 

 

Sichtung Wolf 

Im Salegaster Forst befindet sich vermutlich ein Rudel Wölfe. 

 

Weihnachtsmarkt Greppin 

Herr Claus spricht ein großes Dankeschön an alle aus, die an der 

Organisation beteiligt und zum Gelingen des Weihnachtmarktes beigetragen 

haben. Es war eine sehr schöne Veranstaltung. 

Ebenfalls an diesem Tag sollte eine Drückjagt der Jäger stattfinden. Diese 

war jedoch nicht angemeldet und wurde abgebrochen. 

 

Wildschweinschäden 

Herr Sabiniarz spricht das Thema Wildschweinschäden an. Er bemerkt, dass 

der Jagtpächter für die Schäden haftbar ist. Man sollte als Stadt nicht darüber 

hinweg schauen. Es war bereits lange das Problem mit den Wildschweinen 

bekannt. Der Jagtpächter ist den Pflichten nicht nachgekommen. Er ist 

dagegen versichert und schadensersatzpflichtig. 

Es findet eine Diskussion statt.  

Die Ortschaftsräte bitten darum, dass sich der Oberbürgermeister mit dem 

Eigentümer „Wörlitzer Gartenreich“ hinsichtlich der Schäden im Ort durch 

Wild, in Verbindung setzt. 

Herr Jerofke beantwortet bestehende Anfragen und sendet Herrn Claus die 

Unterlagen zum Ortsspaziergang per Mail zu. 

 

Wolfener Straße 

In der Wolfener Straße gegenüber der Firma SRD befinden sich hohe 

Baumscheiben. 

 

Straßenbeleuchtung 
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Bei nachfolgenden Standorten wurde bereits schnell gehandelt und die 

Standorte mit Laternen versehen: 

- Schlippe bei „Pepp“ Richtung Lindenplatz 

- hintere Zufahrt der Clara-Zetkin-Straße 

 

Weitere Punkte müssen noch umgesetzt werden: 

- Beleuchtung vom Bahnübergang 

Eventuell Verrückung der Laternen um eine größere Fläche 

auszuleuchten. 

Eine neue Beleuchtung würde aufgrund des hohen Aufwandes über 

12.000 € Kosten. 

- Beleuchtung im Tunnel (Unterführung) am Bahnübergang ist defekt 

- am Lindenplatz ist eine Laterne defekt 

- Laterne Ecke Jeßnitzer Str./Neue Str. (beim Friseur) sowie die 

Laterne an der Ecke Thälmannstr./Jeßnitzer Str. gehen öfters aus 

 

Herr Jerofke leitet die Anfragen an Frau Eschke weiter. 

 

zu 4  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt 

  

 

 

  Es sind keine Einwohner anwesend. 

 

 

 

zu 5  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Anfrage Frau Reichelt 

Der Sohn von Frau Reichelt ist der Käufer des Rathauses in Greppin. Der 

Verkauf wurde vor ca. drei Monaten vom Stadtrat beschlossen. Außer eine 

kurze Rückmeldung, dass es beschlossen wurde, liegen dem Käufer keine 

Informationen seitens der Stadt vor, wie z.B. ein Kaufvertrag. 

Herr Claus bittet darum, dass dahingehend schnellstmöglich die Stadt 

handelt und der Kauf in die Wege geleitet wird. 

 

Anfrage Herr Liesche 

Im gesamten Wohnbereich der Gagfa sind die Parkflächen mit 

Rasengittersteinen gekennzeichnet. Die Steine sind für eine Belastung bis 

3,5 t zugelassen. (siehe Anlage 1).  

Da in diesem Bereich Fahrzeuge über 3,5 t parken, senken sich die Steine 

und zerbrechen. 

Es muss schnellstmöglich eine Beschilderung mit Begrenzung auf 3,5 t 

angebracht werden um weitere Beschädigungen zu vermeiden.  

 

 

 

zu 6  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der 

Ortschaftsratssitzung. 

 

 

 

 

 

gez. 

Mirko Claus 

Ortsbürgermeister 

 

gez. 

Kathrin Schauseil  

Protokollantin (in Abwesenheit) 

Anlage 
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